

德耀中华·烟台好人365

烟台汽车工程职业学院教师刘宗俊—— 25年无偿献血285次

从无偿献血到志愿服务,他始终坚持用实际行动践行着对他生命的致敬,他说,“能用自己的可以再生的血液,去挽救不能重来的生命是一件幸事”。他,就是烟台汽车工程职业学院教师刘宗俊。

刘宗俊

25年

无偿献血

285次

指标检测,合格后,水也没来得及喝一口,就匆匆地坐上了采血椅,献出了两个治疗量的血小板……这样令人感动的事例,在刘宗俊25年的献血生涯中数不胜数。

每月定期参加无偿献血已成为刘宗俊日常生活不可或缺的一部分,甚至可以说,已经成为他生命的一部分。刘宗俊给自己定的目标是“只要身体不滑坡,献血直到60岁”。为了保证血液质量合格,他早已养成了清淡饮食的习惯。

渐渐地,刘宗俊手里积攒的献血证越来越多,他本人对于血液在临床救治中的重要性也有了更加深入的了解。参与献血时,刘宗俊都会主动地向他人宣传无偿献血知识,吸引社会上更多的爱心人士投入到献血救人的爱心事业中来。

“用自己可以再生的血液,去挽救不能重来的生命,是一件功德无量的事情。”刘

宗俊说。为了能够更加及时地挽救生命,刘宗俊相继加入了烟台市无偿献血“红色爱心之家志愿服务队”和“无偿献血应急队”,每当临床急需用血时,他都会第一时间赶到烟台市中心血站,毫不犹豫地撸起袖子献血。

近十年,刘宗俊每年的献血次数都保持在22次以上,有两年甚至到了24次,达到半个月一次的献血频次。他给自己定下了2023年度献血目标是,在11月份前后,力争完成300次的献血次数。

截至目前,刘宗俊已累计献血285次,其中献全血12次,4600cc;成分献血273次,合计献血量530个治疗量。刘宗俊用实际行动践行着助人为乐的美德。他的善行义举像蒙蒙细雨,滋润了人心;他的大爱奉献像炯炯火焰,温暖了社会。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道



烟台海关和市文旅系统干部职工踊跃献血

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)为保证临床用血供应,烟台各机关单位号召广大干部职工踊跃参加无偿献血,勇担社会责任,践行初心使命,为社会献爱心。7月26日,烟台海关和市文旅系统组织开展无偿献血活动,用实际行动传递正能量,助力文明烟台建设。

早晨8点多,市文旅系统干部职工就等候在文化中心广场,待采血车缓缓开来,便踊跃登车献血。“得知夏季临床用血比较

紧张,我们就在工作群里号召干部职工报名献血,大家都很积极。”市文化艺术中心京剧业务部副主任赖增海说,通过倡议和宣传,中心很多一线表演演员加入无偿献血大家庭,他们在奉献艺术的同时,也奉献了一份爱心。

烟台中心广场上演“红色激情”,烟台海关大院里也“热血澎湃”。身着制服、精神干练的海关干部职工也陆续登上采血车,挽袖献热血,为生命续航。

薄之力。

一袋热血挽救一个生命,一种信仰坚守一份责任。烟台海关和烟台市文旅系统的无偿献血活动,充分发挥了党员干部先锋模范作用,缓解了献血淡季血液供应紧张的局面,也希望符合条件的市民能够接力捐献血液,踊跃加入无偿献血的行列,以实际行动挽救更多的生命,彰显“大爱烟台”,推动烟台文明城市建设再上新高度。



公益集市聚人气暖人心

蓬莱区登州街道把活动办到居民心坎里

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 公衍斌 由丛华)近日,烟台市蓬莱区登州街道“蓬勃登州·幸福家园”公益大集京蓬社区专场正式开市。反诈宣传、普法讲解、政策咨询、爱心义剪、多样义诊等多种服务项目吸引了不少居民前来围观。

“这是今年以来,登州街道组织的社区党

组织领办公益大集的第九场,累计服务群众近3000人次。”登州街道有关负责同志表示。据悉,公益大集主要由街道社区党组织主导,动员“双报到”单位、社会组织、爱心企业、志愿者等共同参与,依托居民小区的公共空间,以摆摊设点为主要形式为居民提供多元化公益服务,让人都有幸福感!

活动现场设置了健康义诊、爱心义剪、普法宣传、爱心义卖等5个志愿服务区域,每个区域结合不同内容,提供不同服务项目18项。志愿者们有条不紊地“摆摊”,形式多样的服务吸引了不少群众前来“赶集”,在各个服务咨询摊位上了解政策、领取宣传资料、享受志愿服务。

成功救助落水儿童

芝罘区海上搜救应急能力加强

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)7月24日晚21时25分左右,从东北地区来烟台旅游的一家三口在幸福八村海域附近游玩时,5岁的儿童不慎被海浪冲至深海,情况危急。接到报警后,烟台芝罘海事处指导成立的幸福街道海上救援队出动三艘快艇和一艘搜救志愿船艇以及8名救援人员迅速出海救援。当晚22时25分左右,在距岸2000米左右找到遇险儿童,并成功救援上岸。

据了解,芝罘区已建立起较为完善的海上应急救援体系。芝罘区海上搜救中心办公室设在烟台芝罘海事处,成员包括公安、海洋渔业、应急管理,以及沿海各街道办事处等25家单位,有专业救助船艇9艘。区海上搜救中心还指导成立了4支社会搜救志愿队伍,形成了“专业救助力量为主,志愿救助力量为辅”的海上搜救应急模式,进一步织密了海上安全救助网。

随着暑期来临,在海边赶海、游泳、垂钓的游客日渐增多。芝罘区海上搜救中心再次提醒广大游客朋友:为了大家的生命财产安全,在海边游玩娱乐过程中一定要做好安全防护,密切注意天气和海况变化情况,远离危险水域,切勿冒险下海。

莱州开设“时间银行”

创新银龄互助新模式

本报讯(YMG全媒体记者 寿锐 通讯员 广民雪荔)“谢谢你们上门帮我理发,解决了我出门不方便的问题。”日前,莱州市福禄苑社区82岁的王奶奶紧握着社区志愿者李清菊的手感激地说。李清菊退休以后子女不在身边,她赋闲在家就想找点事儿来干,知道社区开设了“时间银行”银龄互助项目,就报名参加其中。

今年,莱州市老干部活动中心联合玉皇苑、双岭、福禄苑等社区陆续推广“时间银行”之银龄互助项目。该项目主要倡导“低龄存时间、高龄换服务”的助老养老理念,实现志愿服务、人际互助、养老服务三者结合的互助养老模式。他们以老年大学学员到社区“志愿服务报到”工作为切入点,通过社区志愿服务驿站,吸纳有余力、有意愿的低龄老年大学学员加入这一项目。每月不定期举办志愿服务活动,为困难高龄老人提供慰问、理发等服务,志愿服务时长可转化为“时间银行”积分,用于兑换养老服务或兑换“公益超市”商品等。截至目前,该项目已吸引来自十多个社区的100余名老同志加入,累计志愿服务时长达1200多小时,服务高龄老人100余人。

学雷锋志愿者在行动 →

关爱家庭困难儿童

志愿者送去价值1000多元爱心物品

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭)近日,莱阳市众城志愿服务中心志愿者,开展“用爱陪伴助你绽放”关爱家庭困难儿童公益活动。志愿者们来到6名家庭困难儿童家中,详细了解孩子们学习情况和生活情况,耐心询问他们实际困难和需求,并为孩子送上了价值1000多元的生活用品和学习用品。

大学生志愿者和孩子们互动做游戏,鼓励孩子们努力学习、树立正确的人生观,努力成为有益于国家社会的栋梁之材。志愿者们还叮嘱监护人要共同关注孩子的心理、身体健康,教育孩子们养成爱学习的好习惯,以阳光的心态面对生活,热爱生活。

“莱阳市众城志愿服务中心将持续在民政部门和新时代文明实践指导下,持续开展慰问关怀行动,在生活上、学习上给予大力支持帮扶,帮助孩子们解决面临的各种问题,助力孩子健康成长。”莱阳市众城志愿服务中心负责人王艳梅告诉记者:“我们希望更多的爱心企业和爱心人士一同参与其中,传递爱的正能量。”

大学生和志愿者走进社区

传授公共健康知识

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭)近日,莱阳市众城志愿服务中心在莱阳蚬河社区举行了一场别开生面的主题活动,以提高公众对肝炎病的认识和重视,倡导早期预防、加强检测和规范治疗。

活动当天,8名返乡大学生和志愿者们身着统一服饰,在为居民做完培训后,又发放肝炎病知识单页宣传资料500多份,解答居民们提出的健康问题,并赠送小礼品。

活动通过分发宣传资料形式,向社区居民普及肝炎病的基本知识,包括传播途径、预防措施、治疗方法等。同时也提醒居民要时刻关注自己的身体状况,定期进行体检,发现疾病后要积极治疗。

此次活动得到了居民广泛关注和参与,大家认为这样的活动有助于提高公众的健康意识。下一步,莱阳众城志愿服务中心将继续开展类似的活动,提高公众的健康意识。

远离危险水域

珍爱生命 预防溺水

烟台日报社

